

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, December' 7-dikén, 1832.

Frantzia Ország.

Blaye-ból Nov. 18-ról írják: A' fellegvárnál abba hagyott munkák, Berry Hertzegné eljövele óta ismét elkezdődtek. Itt a' Hertzegné lakása földszint van, és 8 szobából áll, — tudniillik: egy elő, — egy mulató, — alvó, — öltöző, — fürdő, — és ebédlő szobából: — mellette van a' Kersabiec Kisaszszony szobája, általellenben pedig a' Mesnars Uré. A' házi-bútorok tsinosok, mahagoni fából készülve, és sárga selyemmel bévonva, a' Kárpitok pedig muselinből kivarva. A' terem közepén egy kerek márvány asztal áll. — Blaye várát, a' Hertzegné itt léte miatt megakarják erősíteni. Minden órában 50 ágyút várnak: valóban szükséges, hogy a' foglyokat meg-hitt személyekre bízzák, mivel már tegnap is tapasztaltatott, hogy egynek köz-zülök, levelet hozott egy Katona. Eza' katona ugyan most tömlötzben ül, és okot szolgáltatott arra, hogy az őrizet, a' Hertzegné körül megkettőztessék. Nov. 17-kén a' Hertzegné Papot kívánt magá-hoz, és a' Praefectus akkor napreg-geli 9 órakor mindjárt ott termett a' Blayei pappal, ki a' várban misét tar-tott. Ha ez így megy, és a' Hertzeg-nének, mindenben kedvibe járnak, — még utoljára elszalasztják, kivált mi-dőn Bordeauxban különben iselég

ember van, a' ki kész magát érette fel-áldozni. Már egynehány Bordeauxi Dámák, eddig is jelentették magokat a' Praefectusnál a' végett, hogy a' Her-tzegné szolgálatjába bévétessenek. En-nél fogva, a' vígyázatra rendelt tisztvi-selőknek nem lehet eléggé, — szemes-seget ajánlani.

Minekutánna Dupin Ur, a' De-putatnsok Kamarájokban Nov. 25-kán Elölülői székét elfoglalta volna, így szól-ott a' Gyülekezethez: „Uraim, 's ked-ves Társaim! Azon 3 rendbeli hivatal-hoz, mellyel a' minap megtisztelteté-k, az Úrak jószágok most egy negyediket is ragasztott, — és ennek fényre a' töb-bit felül mülja. Ha ez a' megkülömböz-tetés, parlamenti viseletemet igazolja, akkor valóban elevenen érzem annak betsét. Az Elölülői hivatal a' Deputa-tusok Kamarájokban, legelső Statusi méltóság az én szemem előtt, — és a' ki egyszer ide jutott, — ha helyeze-tét változtatja, — bukik. Ebben a' te-remben alkotott törvényes Kormányunk, a' ditső Juliusi Revoluzió által: ebben a' palotában erősítetett meg Aug. 7-kén 1830 dik esztendőben a' Charta, és itt tette le Lajos Fülep, 's fogadta el tőlünk, az esküvést. Fontos — a' mi alap-rendszabásainktól el nem maradha-tó törvények ígértettek nekünk; a' múlt ülésekben már meg is állapítottunk egy-

nehányat. Szükséges, hogy most munkánkat bevégezzük, és valahára a népet megnyugtassuk. Törvényt kell hoznunk egyes Közönségekre, és Kerületekre nézve, melly a' nélkül, hogy a' Monarchiának ártson, amazoknak boldogságokat előmozdítsa: törvényt kell hoznunk a' felől, hogy a' Miniszterek, számadás terhe alatt legyenek, — és ez a' számadás terhe ne tsak a' törvényben legyen, de valóban is megtartassék. A' Közönséges tanítás iránt is rendelést kell tennünk, hogy több polgárok vehessenek részt a' polgári juásokban, minekutánna ezeket méltatni megtanulták, és viselésekre alkalmasoknak találtattak. A' Katona tisztéknek állapotjokat is el kell intéznünk, a' nélkül, hogy szemünk elöl elveszítsük a' szolgálatnak többi ágait: végezetre, külömbféle finansziái, és igyekezetet elősegítő, — különösen pedig az eltulajdonításról (Expropriatio) közönséges haszon végett, — tzélerányos törvényeket hozni, köteleességünk. — Uraim, 's kedves Társaim! Hazánknak sorsa kezünkben van: Frantzia Országnak békessége, talán ennek Deputatusai egyességektől, 's véleményektől függ. Olyan törvényeket igyekezzünk üléseinkben hozni, mellyeket értelem, és valódi Kormányzszellem bélyegezzen, — világosítsuk fel egymást költsönösen, a' nélkül, hogy fájdalmas keserűségekre, és sértésekre szolgálatnánk alkalmatosságot. A' mi engemet illet, én az Urak által elébem szabott rendelkezésekhez fogom magamat tartani, a' szükség esetében pedig, az Urak segedelmekre számot tartok.

Portugallia.

Hodges Oberster Nov. 21-dikén Falmouthba érkezett. Még nem tudatik, miért hagyott fel a' Brittanus sereggel Portugalliában; azomban

azt beszélik, hogy az a' részrehajlás nem tetszett neki, melly szerint a' Katonák minden érdem nélkül mozdittatnak elő. Dom Pedró, a' zürzavarok között, elégedetlen állapotban van, mert sokan, kik eddig szolgálták, elhagyták abban a' mnggyözödéshöz, hogy ő (Dom Pedró) minden erőlködése mellett is, semmire sem fog menni.

Az Albion Oportóból Nov. 17-ről ezt közli: Minekutánna a' Miguelisták, a' Douro déli partjára vonultak, — a' Constitutionalisták Villanovára ütöttek, és a' folyó víz mentében felállított batteriákat akarták lerontani. De egyben sem boldogultak. Az 5000 katonától óltalmazott Villano várára, Dom Pedrónak 1500 embere tört, Schvalbach Oberstertől vezéreltetve, elcinte ugyan nem minden előmenetel nélkül, de utoljára még is visszaverettetett. Így jártak a' hajós legények is, kik más oldalról, a' megtámadóknak segedelmekre voltak: első rohanásra elfoglaltak egy batteriát, de abból elhajtván, kénytelenek voltak hajójokba vonni magokat, és mivel a' visszavonás esetére el nem készültek, újokban nagy kárt szenvedtek, noha a' veszteséget nem lehet meghatározni, tsak annyit tudunk, hogy Morgell Kapitány — egy derék katona, 's egy angoly szabados, az elesttek között maradt. Mivel az Oportói Cronica Constitucional ezen dologról halgat, az előadottat megerősíteni látszik.

De nem tsak ez az egy baja van Dom Pedrónak: A' britannus sereg, melly a' fő tsatában annyira kitündöklött, most egészen haszonvehetetlenné lett. Hodges Oberster, kedveitlenül ment haza, és a' tiszték között sokan fogságba estek. Doyle János, ki amattól a' Commandót átvette, szinte eibutsúzott, és ennek helyét Pinto Ober-

ter váltotta fel. Kedvetlenség, és engedtlenség uralkodik az egész táborban, a' mennyiben a' seregnék nagyobb része el van hagyatva. A' helyett, hogy Dom Pedrón valamit segítene, terhére van, és soknak inkább el kellene takarodni, hogy valamit sikerrel kezdeni lehessen. Így lévén a' dolog, Dom Miguel nem szándékozik többé a' Várost ostromlani, hanem a' Várost minden közösüléstől elzárván, a' benn lévő sereget, éhség és nyomorúság által akarja elveszteni. Az ő (Dom Miguel) Douró éjszaki partján öszvegyült serege, mindennel annyira bővölködik, hogy a' közelgető téltől nem tarthat, — déli partján tanyázó Katonái pedig, a' városhoz minden menetelt elzárnak. Ha e' szerént Dom Pedrónak morális, és physikai erejét elgondoljuk, valóban sajnáljuk azokat, kik ötlet pénzzel, lovakkal, katonákkal, és a' háborúhoz szükséges szerekkel segítették, attól a' reménytől tápláltatván, hogy majd Portugallia nem sok időre meghódoltatik. Dom Pedró hajói a' batteriák elöl, a' Britanniai hajóknál keresnek menedéket, és eleinte azt várták, hogy az utólsók azért majd talán neheztelnek: azomban természetes, hogy ha valami rajtok történik, magoknak tulajdonítsák, és semmi jussok sints, a' miatt panaszolkodni. Nem kellene nekik megengedni, hogy Dom Pedró hajói, magokat hozzájuk tsatolják, mert úgy, a' Miguelistákkal ellenségeskedésben állanak. De mivel hajóستisztjeink látják, hogy Kormányunk, Dom Pedróhoz szít, magából foly, hogy a' szerint bánnak seregével is, — és noha azt lehetett reményleni, hogy minekutánna a' Spanyol sereg, magát Portugalliából vissza húzza, a' Britanniai is szinte azt fogja tselekedni, még is ezek, állásokat, mind Lisbonában,

mind Oportóban megtartották. Egyébb-eránt akár mint mutatták magokat eleinte Minisztereink Dom Pedró eránt, már most kötve hiszszük, hogy akár nyilván, akár titkon, részére valamit tegyenek. A' mivel eddig segítettek, — annak terhet, önn magok, nem pedig az Ország viendi.

Éjszak Amerikai Egyesült Statusok.

Oct. 24-kén költ tudósítások szerént, Nevyorkban, Jacksonnak Elöl-ülővé lejezdő választás volt mindenfelé, tárgya a' beszélgetésnek. A' Vinnebagói Indusokkal egyességre léptek, melly szerint ezek, az egyesült Statusoknak, bizonyos kiterjedésű földet általengednek, és azért 27 esztendeig, minden esztendőben 10,000 dollárt kapnak: egy iskola is felállittatik számokra, és földművelésekre nagyobb gond fordittatik. Hasonló egyesség kötött, a' Sack, vagy Fuchs Indusokkal is, kik kezesül a' híres fekete sólymot, és más vezéreket adtak által a' Kormányának.

Hollandia.

A' Journal de la Haye egy napi parantsolatot közöl, mellyet az Antverpiai fellegvár Commandánsa, Chasse Generál Nov. 17-kén Katonáihoz botsátott: Vitéz bajtársaim! Közelget a' szempillantás, mellyben a' régi Batavia fiai új jeleit tartoznak adni hűségeknek, és bátorságoknak. Kevés napok múlva köfalaink előtt leszsz a' frantzia, kényszeríteni akarván bennünket a' vár' s az ettől függő erősegeknek általadására. Ügyünknek igazságos voltába, 's a' ti bébizonyított vitézségekbe, 's a' Királyhoz, és Hazához való ragaszkodástokba bizván, — talpon várjuk az ellenséget. Bajtársaim! Hollandia, sőt egész Európa reátok függesztette szemeit. Emberkedjetelek

azért magatokért, és mutassuk meg, hogy nem vagyunk méltatlanok a Király bennünk vetett bizodalma, 's ha a' szükség úgy hozza magával, védelemzük magunkat utolsó tsepp vérünkig. Eljen a' Király!

A' Belgiumba bément frantzia katonaság száma 42872 főre tétetik. Azt mondják, hogy Marsall Gerard 8000 emberrel Flandriába szándékozik, és hogy a' frantzia sereg Éjszak Brabantziának határszélein fog kiterjeszkedni. Sebastiani Generatisnak egy osztálya már valósággal bé is ment Keleti Flandriába, — és az Antverpiával által ellenbe lévő úgy nevezett Tete de Flandre erősséget szándékozik megtámadni. Gerard Marsallnak fő szállása Merxenben vagyon, az Orleani Hertzeg pedig, az előrséggel Braeschaetben, azon az Ország úton, melly Antverpiából, Bredába viszen. Az Oraniai Hertzegnek főszállása Tilburgban van, a' Veimari Hertzeg pedig seregével, Oirschot, és Eindhoven között áll.

A' General Statusok Kamarájok elejkebe, Nov. 24 kén egy törvényjavallat terjesztetett, a' közönséges felkelés, vagy Országos háborúra nézve, következő Királyi izenettel: Nemes, és tehetős Uraim! Az 1830 ki üléseknek megnyitásakor kinyilatkoztattak, hogy a' Közönséges felkelésre már megtétettek a' készülétek. Az az enthusiasmus, mellyel felszólításunk minden rendű polgári szinte, mint katonai személyeknél fogadtatott, kezeskedett arról, hogy nem leszünk elhagyatva, ha a' Hazaveszedelemben találna forogni. Ez a' szempillantás immár itt van. Kereskedő hajóink, az Angoly, és Frantzia kikötőhelyekben zár alá tétettek, a' széles tengeren pedig elfogattattak.

Belgiumba frantzia sereg nyomult az Antverpiái fellegrvár megtámadására, — ez a' seregethát Birtokunk határszélén fogja állásátrendelni. Még nem tudjuk Uraim! mi leszsz a' dologból: de Németalföldnek fiai, kik magokat az újabb időkben, Eldődekhez méltóknak mutatták, mindenre készen tartják magokat. Azért is bízunk hazafiúi buzgóságokba, és ajánljuk az Urakat a' felséges Isten óltalmába. Haga Nov. 25 kán 1852. (Aláírás)

Vilhelm.

A' Nov. 24 kén költ rendszabás, a' közönséges felkelésre nézve, következő tzikkelyeket foglalja magában: „Mi Vilhelm 's a' t. ezennel rendeljük, és elhatározzuk:

1-ső Tzikkely. A' Kerületbeli Kormányozók, minden fegyverfogható embereket, kik a' seregnél nem szolgálnak, szállítsanak fel, hogy a' háborúra készen tartsák magokat: mindazáltal ezen felszólításnak tsak azokra nézve van kötelező ereje, kika' 19 dik esztendőt már elérték, és az 50 et felül nem haladták.

2 dik Tzikk. Magától értetődik, hogy kik a' 19 dik esztendőn alól, vagy az 50-en felül vagynak, részt vehetnek, ha kedvek tartja, a' háborúban.

3 dik Tzikk. Itt a' felkelendőknek kötelességei előszámláltatnak: az első harangszóra mindonki fegyverhez kapjon, és várja a' további parantsolatokat, 's a' t. A' 8 dik tzikkely megengedi a' puska, és más vadász fegyver hordozását: — a' 9-dik tzikk. szerint kardal és pistolyalis szabad felfegyverkezni. Kiknek magoknak fegyverek nintsen, azok között szűrő eszközök fognak kiosztatni.

N a g y B r i t a n n i a .

A' Courir úgy hirdeti, mint bizonyos dolgot, hogy December 3.

dikén a' Parlamentum elfog oszlatatni..

Talleyrand Hertzeg, Nov. 21-kén, Lord Palmerstonnal Conferentziát tartott.

A' felírások, mellyeknél fogva a' Kormányt vissza akarják tartóztatnia' Hollandiak ellen tzelba vett háborútól, már most nintsenek olyan hegyes pennával írva, mint eddig voltak. Példáját adta ennek Leed városa, a' hol nagy gyülekezet tartatván, egy szólnok, ilyen foglatatú felírást javallott: Nagyon örülünk, hogy Frantzia Ország, és Felsőged Kormányja között, egy Tractatus készítettett Hollandiára nézve, mert külömben a' dolognak igen veszedelmes kövelkezése lehetett volna: mivel pedig a' helyre állott egyességnek az a' tzelja, hogy a' Hollandiai sereget, Antverpiából eltávoztassa, tehát meg vagyunk a' felől gyözödvé, hogy Felsőged Miniszterei ezen rendszabást által nem hágják. Abba is telyes bizodal munkat helyheztetjük, hogy a' Miniszterek az áldott békességet igyekeznek megtartani, és ha tsak lehet el fogják kerülni, a' többi Hatalmasságokkal háborúba való keveredést.

Ugyan ezen napon, és ugyan ezen tárgyban, Huddersfieldbe is tartatott gyülekezet, mellyben egy Valker nevü, a' jelenlévök vélekedéseket, abban az értelemben akarta felírásba foglalni, hogy Nagy Britannia, a' Hollandusokra, és Belgákra nézve, egyetértöleg a' többi Hatalmasságokkal, köteleességét telyesítette, és hogy igyekezetének sikeretlen voltát nagyon sajnálja, de nem tarthatja Anglia hasznával, és betsületével megegyezőnek, Hollandia ellen erőszakos eszközöket fordítani. Ezt a' javallatot mindazáltal tsak 30-an vagy 40-en fogadták el, a' több-

ség pedig szélyeloszlanī tanátsosabbnak tartotta.

B e l g i u m.

Az Emancipation nevü Ujság, Antverpiából Nov. 22 röl ezt közli: Mindennap nagyobb reménységünk van, hogy Chassé Generál, nem fogja a' Várost lövöldözni. Mind a' két részről tetetnek ugyan erős készülétek, az ostromlásra, és ennek elfogadására, vagy inkább visszaverésére, — azonban, egy előre nem látható, de mégis sejdíthető eset, minden készüléteket, haszontalanokká tehet.

Egy más — Antverpiából Nov. 24-kén költ tudósítás szerint, a' Nemouri Hertzeg, déltájban a' Batteriákat szemlélte meg. A' főszállás, Merxemből, Antverpiának, egy külső várossára tetetett által: ezt abból az okból tselekedte a' Marsall, hogy a' fellegvárhoz közelébb essék. A' mint a' tisztek beszélik, hogy legelébb is Flandriának tsútsát fogják ostromlani. Még eddig a' hadihajók öszve nem tsaptak, és a' Frantzia, 's Angoly seregnék keményen meg van tiltva minden ellenségeskedés. Hollandiával, Brédán keresztül még foly a' kereskedés, és foly ni is fog, ha bár a' háború kiütend is. Antverpiában most nints több 5000 embernél, de egy szóramindjárt 15,000-ren is oda teremnek.

Gentből azt írják, hogy Nov. 23-kán reggel azon városon keresztül 3 Londonból jövő Kurír ment által nagy sebeséggel Brüssell felé. Az utolsó olyan nagyon sietett, hogy Londonból, Doverig 6 lovon kelle mennie, tsak hogy rendelt helyére jókor elérjen. A' németalföldi Környéknek, és éghajlatnak, rossz befolyása van a' frantzia katonákra. Ma, az az Nov. 23-kán 17 szekér érkezett meg, Frantzia katonákkal megrakva. Azt mondják hogy az

idevaló katoná ispotályban fekvő katonákat Iperthe fogják szállítani.

Frantzia hírlapokból halljuk, hogy a' Belgiumba bérukkolt katonáknak meg van hagyva, mellynél fogva Nov. 27-re magokat készen tartanak az ütközetre. Marsall Gerard, Boomba utazott, Leopold Királynak ott lejendő elfogadására.

Gentből Nov. 24-kéről jelentik: Tegnap egy stafeta Niellon Generál főszállásáról, azt a' hírt hozta, hogy a' Hollandusok, Maldeghemnél, az itt tanyázó Belga katonaságot megtámadták, de vitézül visszaverették.

Aachenbe Nov. 29-kén Brüsselből, rendkívül való posta által az a' hír érkezett, hogy a' fellegrvár ostromlására már ki legyen a' parantsolat adva, a' midőn később, egy ellenkező parantsolat által, minden az előbbeni állapotban hagyattatott. Ugyanazon hír szerint, a' Belga Miniszterium elosztatott.

A' Moniteur Belge Nov. 30-kán költ tudósítása szerint, a' Belga Repraesentánsok Elölülője kérdeztette a' Királyt, mikor kívánja elfogadni a' Deputatziót, melly hozzá (a' Királyhoz) egy felírással készül? — A' Király azt izente, hogy sajnálja, mellynél fogva kéntelenítettik, az elfogadást, — a' mennyiben most Miniszteriuma nintsen, elhalasztani, — 's a' Kamarát — felelet nélkül hagyni.

B é t s.

A' közelebb múlt Nov. 30 kán meghalálozott Béts mellett Hernalson Mélt. Erdödi Gróf Pálffy Erneszt Ur, a' Máltai jeles és vitézi Főrendnek Commandátora Ts. Poson Várm. örökös és valós. Főispánya 's a' t. életének 64 esztendejében.

Ó Ts. K. Felsőge méltóztatott Ts. Ehrenwerthi Stelzl Ferentz Urat,

Besztertzebányán Fő hadi Biztost, tulajdon alázatos kérésére rendes penzióval érdemlett nyugodalomra bocsátni, és ötlet hoszszas hív szolgálatjának tekintetéből a' polgári 's arany lántzon függő nagy arany érdem pénzel kegyelmesen megfizetni.

Bétsben Dec. 1-ső napján ment véghez, az 1818-ban kiadatott Fels. rendelés következtetésében, a' régibb Status adósságai, nyerekekkel egybe kapított 's kifizetendő Obligatióinak 85-dik Sorsvonása, mellyben a' 324-dik Series huzatott ki. — Ezen Series magában foglalja a' Goll háztól felfelt költönözés Obligatióit Litt. BB. mellyek 5 pCentusok, ú. m. a' 2501 dik Számtól a' 3831-dikig. A' tőke tesz 995,200 f. a' kamatja pedig leszállítva, 24,880 f. — A' kijött számk és nyereceik lajstroma ki szokott adatni nyomtatva.

M a g y a r O r s z á g.

Az Országgyűlésre választott Követek neveinek folytatása.

A' Tek. Ns. Vármegyéből:

Posega Várm. Ts. Markovits András V. Bán, és Farkas András Fő Jegyző Urak.

Az Egri Káptalan részéről, Fő Tiszt. Lonovics Jó'sef Apát. Kir. Tábla Praelatusa, és Báró Bémer László Apát, Kánonok Urak.

A' Posonyi Fő Kápt. Fő Tiszt. Prybila Jó'sef Apát és Posonyi Plebanus és Hoszik Imre Kánonok Urak.

A' Váezi Ts. Kápt. Fő Tiszt. Gáspárik Kazimir Ur, Fő Esperest.

A' Szabad Kir. Városok részéről: Nagy Szombat. Ts. Órássy Mátyás tanátsbeli, és Pitroff. János város Kapitány Urak.

Pétsről ezeket közlik: „Magát 's javát a' közhaszonra áldozni megszokott Főpapak Ó Excellentiája nem késik mind azt, a' mit jónak, hasznos-

nak vél, a' leg rövidebb idő alatt életre hozni. Illy nagy lelkűségének valósággal számos példával ditsekedhetünk már azon négy esztendőktől fogva, melyek alatt itt léte bennünket szerentsélete. A' fő templom 's püspöki lakhellyel szomszéd meredekség 's omladékok fákkal 's virágokkal beültetett 's mindenek előtt nyitva álló paraditsom-má változtatódtak. Azon százezer forintba került Lyceumba, melly egy részről a' tanítók 's tanulók könnyebbségére, más részről a' város díszére állítatott fel, a' püspöki könyvtár már által tétetett, az újabb literaturának előmozdítására. A' Philosophiai kar, melly már tavaly fenn állott a' Lyceumban, 's a' részire fundált 5000 fr. C.p. a' városnál le is van téve, ezen oskolai esztendő megnyílásával elkezdé tanításait a' Szent Pál szerzete hajdani Conventjében. Ezen pusztulásnak indult Conventet 38 ezer V. forintokon állítá ismét helyre a' mi. nemés lelkű Püspökünk, olly rendelettel, hogy a' Philosophia hat Professorainak 's a' Kánonoki Directornak szállásul, az Akademi-kusoknak pedig alkalmas mívhelyül szolgáljon. Az Isteni tisztelet a' szomszéd anyaszentegyházban tartódik. Ezen helyesen elrendelt anyaszentegyházata' Püspök Ó Excellentiája a' nagy számmal 's a' szomszéd útszába szinte alig fért nép megvigasztalásával innepi szertartással megáldá, könnyei közt azon több jelenlévőknek, kik ezen Convent egykori lakosainak elszéledésére vissza emlékeztek. Bizonycsok vagyunk benne, hogy rövid idő múlva a' Törvényeskar is hozzá járuland, szeretett Püspökünk munkássága által, ki a' püspöki megyés vizsgálatot 5 esztendő alatt elvégezte, 's Tolna Vármegyét bérmlás között ismét bejárta.

Szombathelyről Nov. 50-kán. A' lefolyt hónap több tekintetből nevezetes marad Vas Vármegye' évkönyveiben; ugyan is már annak elején a' T. Karok és Rendek szeretett Al-Ispányunk Niczki Niczky János Ur előlétele alatt Közgyűlésre összejövé, 's a' nagy mélt. országos Küldöttség' munkálatit vizsgálóra vévén bőltsen intézett tanátskozásaik közben eléggé bizonyították, milly készek a' bel- 's külföldi kereskedés' előmozdítására, az adózásnak szinte mint a' házi 's hadi költségeknek könnyebb viselésére, valamint az igazság' gyors kiszolgáltatásának eszközésére is minden tőlek telhetőt 's így tetemes áldozatokat is tenni. E' közben, névszerént eme' hónap' 18 kán minden külső fény' szerény elmellőzése 's tsupán szíveink' őszinte hódolása mellett megjelenék közöttünk óhajtvá várt Fő-Ispányi Helytartónk Mélt. Vázsonykői ifjabb Zichy Károly, Ts. Kir. Aranykultsos, ki is a' következett napon a' Kir. levelek' felolvasta 's a' szokott főispányi eskü' letéte után hazafi lélekkel teljes, ékes magyar beszédet monda, mellynek azon részei valának legszívre hatóbbak, hol a' nemés megye' érdemes tisztviselőjéhez 's a' küszöbünkön álló Országgyűlés' közérdekű tárgyai iránt szólla. Ezek után felyebb is tisztelettel említett első Al-Ispányunk', 's jeles míveltségű Fő Jegyzőnk Dukai 's Sz. Györgyvölgyi Széll Imre Ur' helyes és tsínos szerkezetű válaszaik következének. Továbbá pedig az országos munkálatok folytatva tanátskozás alá vétetvén, 's ebben mélyen tisztelt Kormányozónk is egy hétig szakadatlanul munkás részt vevén, Ó Nagysága több izben nyilvánossá tevé: milly nemeslelkűtegerőz az uradalmi viszonyokra nézve, 's milly derült belátással bír

a' polgári közrendelkezés iránt. Jele-
sül böltsességének hathatós erejét akkor
tünteté ki, midőn némelly kényesebb
tárgyak körül a' különböző véleménye-
ket kelle egyeztetnie vagy eligazítania.
Tőlünk válása ezen óhajtást gerjeszté
szíveinkben vajha tisztelve szeretett sze-
mélyéhez gyakran legyen szerentsénk,
hogy így nemes lelke' míveletinek több-
szer tanúji lehessünk.

A' Pénz folyamat December' 6-dikán;
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 84 1/5
Az 1820-béli sorsosok: — —
Az 1821-béli hasonlók: 124 1/8
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli-
gátzióji: — — for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek 1085 for. lon
Conv. Pénzben.

A' Magyar Kurír tisztelt Olvasóihoz.

Alázatos kéréssel folyamodom a' Bétsi Magyar Újság tisztelt Olvasójijhoz,
méltóztassanak ennek megrendelése eránt leveleiket a' Bétsi Ts. K. Fő Posta
Hivatalhoz ekként útasítani.

An die K. K. Oberste Hof Post-Amt Zeitungs Expedition
Bestellung des Magyar Kurir

in Wien.

A' Magyar Kurírnak, — melly mellé Sokféle név alatt min-
denkor félárkus toldalék kaptsoltatik, fertály esztendőnként pedig egy egy
Vármegye Mappája, — félesztendőre az ára 5 f. 12 kr. pengő pénzben.

Az Újság megrendelésére nézve ezen szíves és alázatos kérésem va-
gyon. — Hogy a' rendelést a' f. December hónap végéig méltóztassanak az Új-
ságot járati kívánó t. Titt. Urak a' feljebb kitett útasítással felküldeni. A' Ts.
K. Posta Administrator és Expeditör Urakat különösen kérem, hogy ha az Új-
ság előfizetési árát posta szekeren küldik, melly tsak kétszer jö a' távolabb
helyekről hónaponként Bétsbe; legalább az Olvasó Titt Urak neveiket és tzm-
jeiket az utolsó posta Státzió feljegyzésével, a' honnan Ujságaikat veszik, olvas-
hatólag leírva feküldeni ne terheltesenek, hogy az Újság járása Januárius ele-
jén mindjárt megindíthatassék.

Azon Ts. K. Posta hivataloknak, mellyek 10 Újságra küldenek fel elő-
fizetést, egy Újság jár ráadásul.

Betsben Dec. 7-dikén

M á r t o n J ó ' s e f m. k.
Professor.

Lakása: Landstrasse Nro. 515.

A' mai postával küldjük B i h a r Vármegye Mappáját a' Bán-
halmai, Czeglédi, Egri, Kartzagi, Rétsági, S. A. Ujhelyi, Tál-
lyái, Tokalyi, és Vátzi tsumókban szokott mód szerént posta pe-
tsét alatt.

(Fél árkus „SOKFELE“ LXIII. Toldalékkal.)

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 515.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)